РОДИТЕЛЯМ ДЕТЕЙ, УПРАВЛЯЮЩИХ СРЕДСТВАМИ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ МОБИЛЬНОСТИ
Уважаемые родители! В рамках профилактического мероприятия «Внимание — Дети!» Госавтоинспекция напоминает:
Ваш ребенок может выполнять роли не только пешехода и пассажира, но и велосипедиста, либо управлять другими средствами индивидуальной мобильности (моноколесо, гироскутер и так далее). Лица, управляющие средствами индивидуальной мобильности, по действующим правилам должны подчиняться правилам, предназначенным для пешеходов.
Правилом безопасного движения на велосипеде должна стать привычка проверять готовность транспортного средства к движению.
Стоит обязательно проверить исправность руля и фары, наличие и чистоту световозвращателей.
Движение велосипедистов в возрасте младше 7 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам (на стороне движения пешеходов), а также в пределах пешеходных зон.
Движение велосипедистов в возрасте от 7 до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон (п. 24.3 ПДД РФ).
Самое главное, что должен знать велосипедист – про свои обязанности в части соблюдения Правил дорожного движения. При использовании пешеходного перехода у велосипедиста есть обязанность спешиться и только в качестве пешехода, ведя велосипед рядом, перейти проезжую часть. То же самое требование касается и при движении по тротуару при проезде выездов автомобилей из дворов (так называемых прилегающих территорий) – велосипедист должен спешиться и, ведя велосипед, рядом перейти дорогу. Также велосипедисту при движении по тротуарам нужно двигаться максимально справа, не создавая помех пешеходам и отдавая им приоритет в движении.
Безопасность ребенка как полноправного участника дорожного движения – это, прежде всего, умение адекватно принимать решения в самых различных ситуациях. Главным здесь является пример поведения родителей на дорогах.
Уважаемые родители! ваша обязанность – научить детей соблюдать Правила дорожного движения, беречь себя!
Пусть дорога будет безопасной для вас и ваших детей!
Видеоролик по ПДД для родителей — https://drive.google.com/file/d/1jQCHpkFT1rtoLt-0NFVWcFCZe_JU05cS/view?usp=sharing
Видеоролик о соблюдении правил дорожного движения — https://disk.yandex.ru/d/IVcumZ0TVx8DEw
Всероссийское открытое родительское собрание «Безопасность детей на дорогах» —  https://vk.com/minprosvet?w=wall-30558759_255768.

