Учителям
В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма размещаем материалы для проведения классных часов и родительских собраний. Ссылка на материалы: https://disk.yandex.ru/d/wZIDfClZlF4gfA. Также видеоматериалы (уроки, родительские собрания, мастер-классы), памятки, рабочие тетради (http://vcht.center/events/bdd/rabochie-tetradi-dlya-yunyh-inspektorov-dvizheniya/), обучающая раскраска для изучения дошкольниками и младшими школьниками правил дорожного движения (http://vcht.center/festival/bezopasnost-dorozhnogo-dvizheniya/raskraska-dlya-izucheniya-pdd/) и другие материалы размещены в сообществе «Региональный ресурсный центр по ПДДТТ» социальной сети «ВКонтакте»: https://vk.com/pddddut. Предлагаем рекомендовать данный информационный ресурс также родителям (законным представителям) несовершеннолетних обучающихся.

Интернет урок «Основы безопасного поведения на дороге»
Методические материалы
Онлайн-программа Минпросвещения России для педагогических работников «Образовательная среда». Выпуск 33 «Как обучать школьников безопасному поведению на дороге?» — https://vk.com/minprosvet?w=wall-30558759_255593.
Рабочие тетради по БДД (ФГБУК «Всероссийский художественный центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий»):
Рабочая тетрадь 7-8 лет
Рабочая тетрадь 9-10 лет
Рабочая тетрадь 11-14 лет
 
Полезные ссылки на методические материалы по безопасности дорожного движения:
http://vcht.center/events/bdd/  — раздел «Безопасность дорожного движения» сайта Всероссийского центра развития художественного творчества и гуманитарных технологий
https://xn--80adrabb4aegksdjbafk0u.xn--p1ai/press-center/federalnyy-resursnyy-
tsentr-po-profilaktike-ddtt/ — раздел Федерального ресурсного центра по профилактике ДДТТ сайта Института изучения детства, семьи и воспитания.

